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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e sete minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; Carlos Humberto Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; 

Cícero Alves Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto 

Parra; Fábio Soares de Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa 

Marques; Igor dos Santos Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes, 2º Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini 

Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e 

Welbe Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio 

das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, 

conforme links: <https://www.facebook.com/watch/?v=766036899548435> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=G7dpie2yPNo>. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que, tendo sido lido na 23ª Sessão Ordinária o Requerimento, 

Processo 4597/24, do Vereador Américo Scucuglia Junior solicitando licença 

para tratar de assuntos particulares, nos termos do § 1º, do artigo 10, da Lei 

Orgânica do Município, encontra-se presente nesta Sessão, o Sr. José Eduardo 

Albuquerque Oliveira, 2º Suplente do Partido Renovação Democrática. O Sr. 

Presidente convida e os vereadores Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Roberto 

Luiz Vidoski, para acompanharem o Sr. José Eduardo Albuquerque Oliveira até 

o Plenário. Assim é procedido. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que o Sr. 

José Eduardo Albuquerque Oliveira apresentou o seu Diploma, bem como a sua 

Declaração de Bens. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que não há óbices 

para convidar o sr. José Eduardo Albuquerque Oliveira para assumir a Tribuna a 

fim de prestar o compromisso. Assim é procedido. O Sr. Presidente declara 

empossado o Sr. José Eduardo Albuquerque Oliveira e convida-o para assinar o 

Livro de Posse, desejando-lhe um feliz exercício da vereança, durante o período 



 

24ª Sessão Ordinária - 26/08/2025 

 

hae   Página 2 de 12 

de afastamento do titular, o Vereador Américo Scucuglia Junior. Assim é 

procedido. O Sr. Presidente convida e o Vereador José Eduardo Albuquerque 

Oliveira usa da Tribuna, para fazer um pronunciamento. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 23ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que encontra-se na mesa 

Ofício, Processo nº 4597/24, do Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

comunicando que se licenciará para tratar de assuntos particulares por 15 dias, no 

período de 2 a 16 de setembro de 2025, em conformidade com o inciso IV do 

artigo 10 da Lei Orgânica do Município e do inciso IV do artigo 74 do Regimento 

Interno. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno 

Expediente. Processo nº. 0704/25. Secretaria Geral de Planejamento Legislativo. 

Ofício da Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS encaminhando 

cópia do Termo Aditivo de convênio entre aquela autarquia e a santa Casa de 

Misericórdia de Itapeva, cujo objeto é a formalização das condições básicas para 

a realização de estágios dos estudantes. “Ciente”. Processo nº. 3966/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Projeto de Lei que "dispõe sobre a instalação de sinalização 

educativa com orientações de boas práticas e responsabilidades em locais públicos 

e privados destinados a cães no município de São Caetano do Sul.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 

4008/25. Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que "assegura a prioridade no 

atendimento psicológico às mães de crianças e adolescentes com deficiência, no 

Sistema Único de Saúde do município.". "Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4026/25. Edison Roberto Parra. 

Projeto de Lei que "institui o Programa de Desenvolvimento em Inteligência 

Emocional, para os Servidores Municipais.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4027/25. Edison Roberto 

Parra. Projeto de Lei que "institui as diretrizes de assistência psicológica e social, 

às famílias de vítimas de feminicídio.". "Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4028/25. Edison Roberto Parra. 

Projeto de Lei que "institui a concessão de prioridade à pessoa com acromatose 

(albinismo), na marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 

4077/25. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "institui o aplicativo digital 

'Conecta Sanca'.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processos nºs. 3967/25 a 3976/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI 

Josefina Cipre Russo, rua Pernambuco, nº 100 - bairro Centro; a presença da 

SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI Maria D'Agostini, rua Desirée 
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Malateaux, nº 129 - bairro Mauá; a presença da SEMOB nos horários de entrada 

e saída da EMI Maria Panarielo Leandrini, rua Sebastião Gomes de Lima, nº 60, 

bairro Nova Gerty; a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI 

Maria Simonetti Thomé, rua Tenente Antônio João, nº 413, bairro Cerâmica; a 

presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI Marily Chinaglia 

Bonaparte, al. Conde de Porto Alegre, nº 1540 - bairro Santa Maria; estudos e 

tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI 

Helena Musumeci, localizada na avenida Paranapanema, nº 670, bairro Nova 

Gerty; estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada 

e saída da EMEI Octávio Tegão, rua Capivari - nº 627 - bairro Nova Gerty; 

estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída 

da EMEI Oswaldo Cruz, rua Porto Calvo - nº 77 - bairro Oswaldo Cruz; estudos 

e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da 

EMEI Pedro José Lorenzini, rua Marechal Deodoro - nº 445 - bairro Santa Paula; 

e estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e 

saída da EMEI Marilene de Oliveira Larocca, rua Gen. Humberto de Alencar 

Castelo Branco - nº 231 - bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 3977/25 a 3980/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a manutenção 

dos brinquedos do parquinho na praça dos Imigrantes, na avenida Presidente 

Kennedy, considerando as condições atuais de desgaste e segurança; o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a concessão de isenção à Zona 

Azul, para moradores que possuam barracas de feira em frente às suas casas, nos 

dias e horários de funcionamento das feiras-livres; a poda de árvore na esquina da 

alameda Conde de Porto Alegre com a alameda Araguaia, no bairro Santa Maria; 

e a instalação de mesas de cimento para jogos recreativos, como dominó, xadrez 

e dama, no Parque Linear. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3981/25 a 

3984/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas 

visando à viabilidade da implantação de um currículo que contemple a educação 

política nas escolas de São Caetano do Sul; estudo e tratativas viabilizando a 

possibilidade de cobrir o córrego localizado na parte central da av. Antônio da 

Fonseca Martins, na altura do número 70 - São José, a fim de transformar esse 

espaço, atualmente aberto e suscetível a acidentes, em uma área mais segura e 

atraente para os moradores e visitantes; estudos e tratativas visando à criação de 

um aplicativo destinado aos pais e responsáveis dos alunos matriculados na rede 

pública municipal de ensino, com o propósito de fornecer avisos diários e 

instantâneos sobre a presença dos alunos em sala de aula, assegurando maior 

tranquilidade e segurança para os responsáveis; e estudos e tratativas visando à 

viabilidade da criação de uma vaga exclusiva para carga e descarga na rua Monte 
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Alegre, altura do número 208 - Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 3985/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos de viabilidade para cursos de Primeiros Socorros nas escolas 

municipais e particulares de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3986/25 a 3990/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

estudos e tratativas para a implantação de vaga exclusiva para carga e descarga na 

rua Amazonas, nas proximidades do número 898, no bairro Centro; estudos e 

tratativas junto aos departamentos das diversas modalidades esportivas de São 

Caetano do Sul, com o objetivo de promover a inclusão de dispositivos específicos 

de combate ao racismo em seus respectivos estatutos, regulamentos e códigos de 

conduta; estudos e tratativas junto à liga de futebol de São Caetano do Sul, com o 

objetivo de incluir no estatuto da entidade dispositivos específicos de combate ao 

racismo e quaisquer formas de discriminação nos campeonatos, eventos e 

atividades promovidas pela liga; estudos e tratativas para execução de obra de 

pavimentação asfáltica na rua João Ramalho, nas proximidades do número 216, 

no bairro Boa Vista; e estudos e tratativas para recapeamento asfáltico na rua 

Samuel Schwartz, nas proximidades do número 26, no bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3992/25 a 3994/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: ações educativas que promovam a discussão entre alunos e 

profissionais sobre os temas ansiedade e depressão; o retorno da tradicional “Feira 

do Lero” de artesanato no espaço em frente à Câmara Municipal de São Caetano 

do Sul; e a ampliação da autonomia das assistentes sociais, nas visitas domiciliares 

voltadas à legitimação da aquisição da cesta básica. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3995/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos e tratativas para avaliar a possibilidade de 

instalação de bancos de descanso na Praça da Família Humberto Seraphim, 

localizada na esquina da rua Bertolino da Cunha com a avenida Dr. Augusto de 

Toledo. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3997/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando avaliar a possibilidade de 

reabertura da rota na sinalização do cruzamento localizado na avenida Guido 

Aliberti, na altura do número 1651 - bairro Cerâmica (canal SOS Cidadão 156). 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3999/25 a 4003/25. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a supressão de uma árvore localizada na rua Nazaret, nºs 1500 

e 1504, no bairro Santa Paula; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas no fechamento de todos os parques e clubes da cidade; a implantação 

de um estacionamento (bolsão), para motos em frente ao nº 105 da rua Santo 

Antônio, no bairro Centro; a instalação de uma placa de “sentido proibido”, na 
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rua Senador Roberto Simonsen, na esquina da av. Engenheiro Armando de Arruda 

Pereira com a rua Engenheiro Cajado de Lemos; e a implantação de câmeras de 

monitoramento nas entradas e saídas de todos os clubes e parques públicos da 

cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4004/25 e 4005/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre denominar “rotatória Jerry Adriani” a rotatória na 

confluência das vias: av. Engenheiro Armando de Arruda Pereira, av. Antônio da 

Fonseca Martins e rua Luiz Cláudio Capovilla Filho; e implementar uma 

campanha de conscientização sobre a fibromialgia, com o objetivo de prevenir 

futuros problemas de saúde em nosso município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4006/25 e 4007/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos de viabilidade para a pintura da rotatória na rua Capivari, 

altura do nº 940, esquina com a rua Constantino de Moura, no bairro Nova Gerty; 

e estudos de viabilidade para colocar borracha na tampa do bueiro na rua Capivari, 

nº 940 com a rua Constantino de Moura, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4009/25 a 4012/25. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos e tratativas para a permanência de agentes no entorno da 

EMEF Ângelo Raphael Pellegrino, localizada na estrada das Lágrimas, 1656, 

bairro Mauá, especialmente nos horários de entrada e saída dos alunos; estudos e 

tratativas para intensificar a fiscalização de veículos estacionados de forma 

irregular na rua Bueno de Andrade, no bairro Fundação; estudos e tratativas 

visando à execução de recapeamento asfáltico na alameda Cassaquera, nas 

proximidades da rua Capeberibe, no bairro Barcelona; e estudos e tratativas 

visando à alteração do atual processo seletivo para ingresso nas escolas 

municipais de idiomas, atualmente baseado exclusivamente em sorteio eletrônico. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4013/25 a 4018/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas objetivando a ampliação de 

semáforos com botoeiras sonoras em cruzamentos de grande fluxo; estudos e 

tratativas visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI 

Cláudio Musumeci, rua Walter Figueira, nº 44 - bairro Cerâmica; estudos e 

tratativas visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI 

Fernando Pessoa, rua Flórida, nº 525 - bairro Barcelona; estudos e tratativas 

visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI Gastão 

Vidigal Neto, rua dos Berilos, nº 113 - bairro Prosperidade; estudos e tratativas 

visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMI Josefa da 

Cunha Leite, rua Tomaso Tomé, nº 270 - bairro Olímpico; e estudos e tratativas 
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visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI Telma 

Silvia de Aguiar Brito, rua Nazaret, nº 111 - bairro Santa Paula. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4019/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos de viabilidade para modificar a mão de 

direção para sentido único, na rua Humberto de Campos, no trecho entre a rua 

Ulisses Tornincasa e a rua Luiz Cláudio Capovilla Filho, no bairro São José. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 4020/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reparação de sarjeta na rua Dep. 

Emílio Carlos, nº 30, bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4022/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando aumento do muro existente ou a construção de um novo muro em 

torno de toda a EMEI Professora Telma Silvia de Aguiar Brito, situada na rua 

Saldanha Marinho, nº 136. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4023/25 e 

4024/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas para 

a implementação de um sistema de comunicação eficaz nos pontos de ônibus 

afetados pelas recentes alterações nos itinerários das linhas de ônibus; e estudos e 

tratativas com o objetivo de planejar e executar campanhas referentes ao mês de 

agosto, conhecido nacionalmente como "Agosto Lilás", durante o qual são 

realizadas diversas ações, em prol da conscientização e do combate à violência 

contra a mulher, de modo a abranger toda a cidade, utilizando diferentes materiais 

de divulgação, como dizeres, cartazes, faixas e vídeos, estrategicamente 

distribuídos em locais de grande circulação, a fim de informar a população sobre 

a importância dessa causa, os direitos das mulheres e os mecanismos de denúncia 

e proteção disponíveis. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4030/25 a 

4032/25. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implementação de uma 

tolerância de 15 minutos para a chegada em consultas e exames médicos; a 

instalação de bancos no parque Província de Treviso, situado na praça 

Comendador Ermelino Matarazzo, 83 - b. fundação; e a instalação de uma 

lombofaixa na esquina da rua Bezerra de Menezes com a rua Tietê, no bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4034/25 a 4036/25. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: instalação de proteção no gradil externo da EMEI 

Telma Silvia de Aguiar Brito, localizada na rua Nazaret, nº 111, no bairro Santa 

Paula; a implantação de uma lombofaixa na rua Amazonas, na altura da esquina 

com a rua Niterói, no bairro Centro; e a execução da poda preventiva das árvores 

localizadas no interior da EMEI Fernando Pessoa, situada à rua Flórida, 525, 

bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4037/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 
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determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em conjunto com a 

Polícia Militar, no entorno da praça Maria Salete Bento Cicaroni, altura do nº 

1687 da alameda São Caetano, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4038/25 e 4039/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a elaboração e divulgação de material educativo e informativo, em 

formato de vídeo institucional e postagens para mídias digitais oficiais da 

Prefeitura, acerca da correta utilização das rotatórias recentemente implantadas na 

cidade; e a instalação de semáforos para travessia de pedestres na rua Samuel 

Klein, próximo ao nº 242, bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4040/25 a 4042/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a presença da 

SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI Irineu da Silva, localizada na 

estrada das Lágrimas, nº 320, bairro São José; a presença da SEMOB nos horários 

de entrada e saída da EMEI Jacob João Lorenzini, localizada na rua Ulisses 

Tornincasa, nº 160, bairro São José; e a presença da SEMOB nos horários de 

entrada e saída da EMEI João Barile, localizada na rua Dr. Durval Vilalva, nº 125, 

bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4044/25 e 4045/25. Luis 

Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de uma faixa 

de carga e descarga na rua Arlindo Marchetti, nºs 311-313, bairro Santa Maria; e 

a realização de estudos de viabilidade para a implementação de uma solução de 

retorno na região da praça Caxambu, entre a avenida Presidente Kennedy e a rua 

Tereza Campanella. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4047/25 e 4048/25. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a implantação do sistema Smart Sanca 

nas câmeras de monitoramento do bairro Prosperidade; e a implantação do sistema 

Smart Sanca, nas câmeras de monitoramento do bairro vila São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4049/25 e 4050/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas para substituição da tampa de bueiro 

localizada na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, na altura do nº 750, 

bairro Cerâmica; e estudos e tratativas objetivando o nivelamento da calçada 

localizada na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, na altura do nº 750, 

bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4054/25 e 4055/25. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de uma lombofaixa ou 

redutor de velocidade na avenida Tietê, nas proximidades do nº 68; e a instalação 

de redutor de velocidade na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, próximo ao nº 680, 

no trecho entre as ruas Antônio Martorelli e Pasquale Cavana, no bairro Oswaldo 
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Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4059/25 a 4063/25. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de uma feira de 

economia criativa e empreendedorismo local; a implantação do Smart Sanca em 

áreas de mobilidade urbana, visando aprimorar o gerenciamento do tráfego, 

agilizar a circulação de veículos, reduzir congestionamentos e aumentar a 

segurança viária na cidade; a implantação de oficinas sobre "Fake News e 

pensamento crítico", nas escolas da rede municipal ensino; disciplinar o uso da 

faixa preferencial por motocicletas em vias com elevado volume de tráfego, com 

o objetivo de garantir maior segurança viária, reduzir conflitos entre veículos e 

organizar o fluxo de trânsito; e a criação do Observatório Municipal de Startups, 

uma plataforma destinada a conectar empreendedores locais com potenciais 

investidores, universidades e órgãos de fomento. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4066/25 a 4068/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a ampliação do programa Smart Sanca no bairro Fundação, com a 

instalação de novas câmeras inteligentes de monitoramento, principalmente nas 

esquinas da rua Conde Francisco Matarazzo (bairro Fundação); a criação de 

políticas públicas de apoio e proteção aos animais em situação de vulnerabilidade 

em nosso município; e a criação de um programa municipal de arrecadação e 

doação de ração para animais, destinado a apoiar ONGs, protetores independentes 

e famílias em situação de vulnerabilidade que acolhem animais. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4071/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a disponibilização de enfermeiros de plantão nos 

Centros Integrados de Saúde e Educação (CISEs) que possuem atividades no 

período noturno. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4072/25 a 4074/25. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos técnicos, vistorias e providências 

cabíveis com relação a duas grandes árvores localizadas em frente ao imóvel 

situado na rua Padre Anchieta, nº 54, no bairro Boa Vista; estudos e tratativas 

quanto à situação de árvore e acessibilidade na calçada da rua Octávio 

Hildebrando, nº 110, bairro Mauá; e estudos e tratativas para a manutenção do 

cano de esgoto localizado no final da faixa de pedestres, na rua Oriente, nas 

proximidades do número 510, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4075/25 e 4076/25. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

implantação de iluminação pública em frente ao imóvel localizado na rua Ângelo 

Aladino Grecchi, nº 104, bairro Olímpico; e a supressão com substituição da 

árvore localizada na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, nº 163, bairro São José. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4078/25 e 4079/25. Carlos Humberto 
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Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando à poda da árvore 

localizada na rua Tocantins, altura do nº 841, Nova Gerty; e estudos e tratativas 

para o recapeamento asfáltico da rua Vieira de Carvalho - Nova Gerty. “Ao 

Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase 

do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 4051/25. Rodnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento Sra. Rosecler das Graças Faria Parizi. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4052/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Tyrone Antônio Garces. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4058/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Sr. Aloicio Pereira Duarte. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Processo nº. 2435/25. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Tite 

Campanella e à Senhora Adriana Berringer Stephan, Secretária da Saúde, pelo 

exemplar desenvolvimento e execução do Projeto Olhinhos, em parceria com o 

Instituto Amor Sem Medida. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2439/25. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Jornal Imprensa ABC, 

pela comemoração dos seus 16 anos de existência, na pessoa de seus 

representantes Senhor Samuel Silva de Oliveira e Jefferson Samuel Rodrigues de 

Oliveira, Diretores - Jornalistas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo 

nº. 2445/25. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Consórcio Intermunicipal Grande ABC 

e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Tite Campanella, pela celebração do 

convênio entre os municípios do Grande ABC, que autoriza a atuação integrada 

das guardas civis municipais (GCMs) nas zonas de divisa entre os municípios. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 
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Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2462/25. Cícero Alves 

Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Drª Ligia Coronatto, coordenadora do Departamento Científico 

de Neuro-Oncologia da Academia Brasileira de Neurologia, junto à Secretária 

Municipal de Saúde, Drª Adriana Stephan, pelo debate da pauta do “Maio Cinza 

- mês da conscientização e combate ao câncer cerebral”, trazendo essa política de 

conscientização ao município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves 

Moreira. Processo nº. 2472/25. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao grupo 

escoteiro São Francisco de Assis, em comemoração de seus 75 anos de fundação. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2501/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações ao Consórcio Intermunicipal do ABC, na pessoa de sua 

diretoria e dos prefeitos dos municípios consorciados, pela assinatura, em 

13/05/2025, do convênio entre as prefeituras que visa à unificação e integração 

das guardas civis municipais da região. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2508/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Grupo 

Escoteiro São Francisco de Assis, pela realização do “Fogo de Conselho” em 17 

de maio de 2025 e comemoração dos 75 anos de fundação do grupo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2514/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

ao Gate4 Studio, em virtude da celebração de 7 anos de atuação empresarial. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2531/25. Américo 

Scucuglia Junior. Moção de Apoio à criação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito (CPI) para investigar fraudes bilionárias no INSS. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 2552/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito municipal e à 

Secretaria Municipal da Saúde, visando informações sobre as falhas detectadas na 

gestão da Secretaria Municipal de Saúde - SESAUD, ao final do exercício de 

2024, conforme declarações do próprio Chefe do Executivo, publicadas nas redes 

sociais e no jornal Diário do Grande ABC, em 19 de maio de 2025. Colocado em 
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discussão, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra e César 

Rogério Oliva. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Matheus Lothaller Gianello, Edison Roberto Parra, César 

Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques, Roberto Luiz Vidoski e Cícero Alves 

Moreira. Ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Edison Roberto Parra, Getúlio de Carvalho Filho e Matheus Lothaller 

Gianello". Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Exaurido o tempo regimental, fica “Pendente de declaração de voto”. 

Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O 

Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso 

da palavra a Nobre Edil Bruna Chamas Biondi. O Sr. Vice-Presidente, Vereador 

Rodnei Claudio Alexandre, assume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra 

os Nobres Edis: César Rogério Oliva, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison 

Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto 

Costa Marques, Igor dos Santos Cavelagna e José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Dando-se 

continuidade à fase de Explicação Pessoal, fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga e Marcel Franco Munhoz. O Vereador 

Carlos Humberto Seraphim reassume à presidência da Mesa. Dando-se 

continuidade à fase da Explicação Pessoal, faz uso da palavra o Nobre Edil 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Exaurido o tempo regimental da fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura 

da Ordem do Dia. Item I - Processo nº 0270/22. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes e Cícero Alves Moreira. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano 

do Sul, a ‘Semana de Conscientização, Prevenção e Combate à Sexualização 

Precoce de Crianças e Adolescentes (Erotização Infantil)’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. 

Item II - Processo nº 3833/25. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional especial no orçamento do exercício de 2025 e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, fazem uso da palavra 

os vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho, César Rogério 
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Oliva e Edison Roberto Parra. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Cícero Alves Moreira, Matheus Lothaller Gianello, 

Getúlio de Carvalho Filho, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva e Edison 

Roberto Parra. Colocada em votação, pelo Sr. Presidente, a prorrogação da 

Sessão, até o fim dos trabalhos, fica “Aprovada”. Dando-se continuidade ao 

encaminhamento da votação, faz uso da palavra o Vereador Roberto Luiz Vidoski. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com abstenção dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Matheus 

Lothaller Gianello, Rodnei Claudio Alexandre, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

Cícero Alves Moreira, César Rogério Oliva, Welbe Cavalcante Macedo, Gilberto 

Costa Marques e Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Item III - Processo nº 

3834/25. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Altera dispositivos da Lei nº 6.124, de 24 de agosto de 2023, que instituiu a 

‘Política Municipal de Educação Especial a Serviço da Educação Inclusiva’.”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Item IV - Processo nº 0624/23. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a suplementação de 

zinco na merenda escolar da Rede Municipal de Ensino.”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento 

do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho”. “Arquive-se”. Esgotados os motivos que nortearam a presente Sessão, o 

Sr. Presidente declara, às vinte horas e vinte e cinco minutos, que é esta encerrada. 

Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretário. ............................................................................ 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 
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